

知性智行 爱要有一套

世界避孕日盘点那些靠谱或不靠谱避孕方法

每年9月26日的世界避孕日是一个国际性纪念日,愿景为“建立一个没有意外妊娠的世界”,旨在提高年轻人的避孕意识,促进年轻人对自己的性行为做出负责任的选择,提高安全避孕率,改善生殖健康教育水平。今年活动的主题:知性智行——爱要有一套。下面盘点那些靠谱或不靠谱的避孕方法。

避孕套—靠谱而且预防性病 避孕套是一道屏障,阻止精子进入阴道,当然也就无法与卵子相遇。套套并不等于套在阴茎上的男用避孕套,女生其实也可以选用置入阴道内的女用避孕套。这种套套给了女生避孕的主动权。不管是男式避孕套还是女式避孕套,用完就要丢弃,它是唯一一种可以预防性传播疾病的避孕方式。

荷尔蒙避孕—靠谱且种类繁多 荷尔蒙避孕的花样很多,比如避孕药、阴道环、皮下植入、注射和荷尔蒙宫内节育器等,就是让宫颈周围的粘液变厚,从而阻止精子通过宫颈。同时,荷尔蒙还能让子宫停止排

卵。不过,它也可能带来一些副作用,比如体重增加、情绪波动或者皮肤变差。

安全期避孕—计算安全期不是很靠谱 安全期避孕是种挺不靠谱的避孕方法,它是通过计算月经周期,估算出可能会排卵的那几天,并避免在这几天里做爱。不过,就算月经周期非常规律,你也只能大概估计出排卵日期,何况大多数姑娘都会碰到月经早来几天或者晚来几天的状况呢?那怀孕的风险就很高了。

体外射精—即使技术高超也不是很靠谱 体外射精是指男生在快要射精时把阴茎从阴道中抽出,并在阴道外达到高潮。因为用这种方法男生必须算准时间在射精前及时抽出,即使你可以在射精前及时抽出,射精前阴茎分泌出的尿道球腺液中也可能含有少量精子,有时一个精子就足以怀孕。

紧急避孕药—靠谱,但请勿经常使用 如果忘掉避孕,或者避孕方法失败,那就需要紧急避孕药来救急。紧急避孕药主要有

雌孕激素复方制剂、单孕激素制剂及抗孕激素制剂3大类。紧急避孕药可以阻止怀孕,但如果已经怀孕了,它就不会发挥其作用了。不过它不会对胎儿造成伤害,也不会让女性流产。

紧急避孕药也叫“事后丸”,必须在做爱后72小时内服用。雌孕激素复方制剂可以在性行为后5天内服用。服药越早,避孕效果越好。

永久避孕—靠谱,但请三思 如果你决定未来都不再生育了,那你可以选择一些一劳永逸的避孕措施,比如结扎。男性和女性都可以结扎,那以后改主意想要孩子可能不是很顺利。对于男性而言切断输精管,如果想要恢复生育能力可以到医院做输精管复通术,输精管复通就是输精管阻断后,重新接通输精管,恢复精子排出通道的方法,手术方法有输精管吻合术和输精管附睾吻合术两类。但是,受到人的体质和结扎时间长短的制约,并不是每一个人都可以成功恢复生育能力。

谭文

弘扬爱心

9月28日,长沙市天心区裕南街街道东瓜山社区在辖区内的母爱广场前坪开展“情暖童心,关爱青少年成长”公益活动,组织青少年儿童与流动人口子女一道表演节目,弘扬爱心。图为裕南街中心幼儿园小朋友喂百岁老人吃糕点。

通讯员 黄海瑛 曾伟慧 摄影报道



院庆不庆典 义诊暖人心

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 彭群 梁青梅)“金银花清热解毒,红花、玫瑰花活血去淤,灵芝片增强免疫,适合大病初愈者使用……”9月29日,在长沙市中医医院(长沙市第八医院)星沙本部门诊大厅,该院医学部副主任谭文和他的中医同事们正向围聚过来的群众讲解中药药材的效用,告诉群众如何辨识及使用注意事项,并现场展示10大秋季药膳食疗方,以及该院自制的5大中药特色产品等。现场还能向能够正确辨识药材的群众赠送该院自制的秋季养生大礼包。

当日是长沙市中医医院

(长沙市第八医院)星沙院区开业10周年纪念日。该院院庆不搞庆典,义诊服务群众,推出“大医精诚,健康相伴”系列惠民活动。

据悉,当天,长沙市中医医院(长沙市第八医院)东院、南院、星沙本部三院区全天免专家及门急诊挂号费外,还在医院星沙本部门诊大厅进行“省、市名中医”义诊活动,所有的名医都是临床工作30余年,经验丰富,几乎全都出动为市民义诊、健康咨询等。这些专家包括内分泌、骨科、康复、呼吸内科、妇产科等,中医界大咖云集,为市民带

来一场健康盛宴。据了解,当天上午,名中医共为200余人义诊,现场发放养生大礼包150余个。据初步统计,医院三院区全天免专家及门急诊挂号2000余人次,免挂号费4万余元。

已在长沙星沙生活了十多年的谭先生心脏跳动迟缓,血脂较高,当日9时左右来到义诊现场,他听人说长沙市名中医卿照前很有经验,赶紧带着诊疗卡和门诊病历本赶了来。卿照前医师为他探了探脉,看了看舌苔,给他开了9付中药。谭先生高兴地说:“挂号费都省了,又是资深专家,这趟来得值!”

■八面来风

通道重拳出击严打“两非”

本报讯(通讯员 杨通彬 石卫华)前不久,群众举报怀化市通道侗族自治县城东某医院涉嫌“两非”行为,该县召集纪检、公安、质监、卫计、卫监等部门联合行动予以查实,最终依照相关法律法规,对涉案医院处罚1万元,对医生俞某处罚1.05万元。

近年来,该县严厉打击“两非”(即非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠行为)专项行动。截至目前,该县已完成打击“两非”案件12例。

该县每年安排专项经费20多万元,用于举报奖励和查办案件。建立约谈制度,对性别比严重异常的乡镇,由县委、县政府分管领导约谈乡镇党政主要领导,并将“两非”案件查处纳入全年工作考核。

津市农村妇女免费查“两癌”

本报讯(通讯员 李丙元)9月27日,历时3个半月的常德津市市2016年农村适龄妇女“两癌”免费检查工作完成,共为全市3836名农村适龄妇女提供“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)免费检查。

本次检查由该市卫计局牵头,市妇幼保健院主导实施,各乡镇(街道)、村(社区)计生协宣传发动。自6月12日工作启动以来,市妇幼保健院派出8名专业技术人员组成检查小组,深入各乡镇(街道)和村(社区)对35至64岁的3836名女性开展乳房彩超、妇科宫颈癌检查,其中对4名乳腺彩超可疑者进行了免费钼靶X线检查,对130名TCT(宫颈液基细胞学)可疑者进行了免费病理检查。通过筛查,最终确诊乳腺癌1人、确诊宫颈癌1人。目前,此2人已接受手术治疗且身体状况恢复良好。

炎陵:监督住宿业消毒效果

本报讯(通讯员 朱淑珍 唐小丽)5月至9月,株洲市炎陵县全面开展并完成了县城和景区住宿业消毒效果监督监测工作,共计监督宾馆、招待所、大酒店、农家乐住宿经营单位139家,监测客房186间。

工作中,该县卫生监督员针对住宿经营单位现场卫生进行执法检查,围绕提升卫生管理,出具《卫生监督意见书》139份,通过监督手段,着力提升并巩固该县住宿业良好卫生面貌。

永兴择优助学惠及计生家庭

本报讯(通讯员 邓名苏 邓和亮 王兰)日前,郴州永兴县计生协举行全县2016年度精准扶贫对象和计生两女户“择优助学”奖励金发放仪式,对今年考取大学的63名精准扶贫家庭及计生双女户家庭子女共发放奖励金7.45万元。

岳阳楼区为环卫工人免费体检

本报讯(通讯员 刘源)近日,岳阳市岳阳楼区金鹗山街道社区卫生服务中心组织医务人员在岳荣社区为60名环卫工人进行了免费体检,受到了环卫工人的一致好评。